



LA VERA DEMOCRATICA

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Alicante Jueves 12 de Septiembre de 1918

C.N.O.M. 11.819

ORTIHUELA

BANCO DE CARIAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cleza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Obras y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Obras telegráficas.—Fijo e inversores.

HORAS DE CAJA 9 a 13.

De mal en peor

MAIOR AL DIA

(IMPRESIONES)

19 de Septiembre 1918

Días atrás, cuando el calor nos sofocaba, no pocas veces pareció que iba a formarse una superior tormenta; una cada vez, claro. Acumulábanse negras nubes, soplaban fuerte el viento, la electricidad nos ponía nerviosos y producía relámpagos amenazadores... Y después renacia la calma. ¡Qué desilusión! ¡Qué chasco!

Este fenómeno se ha reproducido ahora en el mundo político. Viñeron desde todos los horizontes a Madrid las eminentes gubernamentales, corrieron fuertes ventarrones, saltando de todos los cuadrantes nos electrizó el Ministerio con su actividad sibilística, sabios y hasta modestos astrónomos anunciaron una tempestad que había de conmover los fundamentos hispanos... Y aquí no ha pasado nada. Los siete Consejos ministeriales celebraderos sin descansar han quedado reducidos a dos, dedicados a pasar el rato en conversaciones y resoluciones de poca monta, se han marchado tres ministros a proseguir su interrumpido veraneo, y el nublado internacional ha cedido su campo al fulgurante sol de España.

Más vale así. Física y políticamente, sin el socorro de las tormentas, estamos frescos. En otras comarcas o regiones ha debido de llover a cánticos, y desde allí viene la refrigeración antes anhelada y ahora bien sentida y agraciada. ¡Sueite que tiene unot!

Volvemos, por tanto, a vivir nuestra vida casera, tranquila, honesta y moderada, sin los sobresaltos y los disgustos que acompañan a la de los pueblos audaces. Miseros ratoncillos, como el de la fábula, engremos del queso y del tocino, ateniéndonos a la buena mesa.

Donos a nuestra casita y nuestras legumbres, según uso tradicional.

Así la Junta de Asociados ha podido reunirse sosegadamente y aprobar un empréstito de 35 millones para fomentar las obras importantísimas que el Ayuntamiento lleva entre manos, sin cuyo requisito nuestro alcalde preside, y también modelo habrá presentado su dimisión. Además, vamos a imponer un nuevo tributo sobre cualquier cosa todavía no gravada, con objeto de suprimir definitivamente la indecisión, que por declaración paladina de Sr. Silvela sabemos que aún existe y resiste, y para ese fin acudiremos a la reglamentación del juego—pues las circunstancias se muestran propicias en esta Arcadia feliz—; acudiremos a tal arbitrio «ex abunda», por aquello de más vale un par de pájaros en mano que ninguno volando. Bien pudiera asirse la ocasión ofrecida por algunos casinos donde se juega extravagantemente; pero el inesperado gozo que nos embarga impide discutir y proceder con debida formalidad.

ARGOS

COMENTARIOS

Dice «El Sol»:

«La vieja política no se considera vencida.»

¡Ay colega... Las viejas son terribles; y los viejos... los viejos también.

Del mismo colega:

«La conquista del pan se hace cada día más difícil para las clases humildes.»

De acuerdo... Pero ellos tienen la culpa por ser humildes.

Con la creación del Ministerio de Subsistencias, ya son diez los ministros que tenemos.

Ventosa hace el décimo...

¡Pues nos ha tocado la lotería!

Título de la mayoría de los periódicos: «La guerra en el aire.»

¡Y... Los ministros, que aunque emaranchan de acuerdos, se tiran los trastos a la cabeza y están en el aire.

Los funcionarios civiles emplezan a impatientarse. El aumento de sueldo prometido no acaba de llegar; y como, por desgracia, la vida se encarece de día en día,

el problema de la manutención—aparte de otros problemas, casa, luz, vestidos etc., etc.—va haciéndose más difícil de resolver. Todo son dilaciones, promesas; ahora que en Octubre; luego, que en Noviembre después... ¿quién lo sabe?

LA ESCUELA HACE AL HOMBRE

Después de haber visitado un presidio.

Cada niño que dotamos de enseñanza nos hace ganar un hombre. De cada cien ladrones que hay en presidio, ochenta no han ido a la escuela, no saben leer y firman haciendo una cruz. La ignorancia engendra el crimen; la ignorancia no la oscuridad en la que empieza el abismo, en la que se arrasta la razón, en la que la humanidad perece; Dios, que es el primer autor de todo lo que se escribe, puso en el mundo, en el que los hombres son ignorantes, los alas de los espíritus en las páginas de los libros.

Todo hombre que abra un libro encuentra en él las alas y pueden cernirse en las alturas en los que el alma se mueve con libertad. La escuela es santuario como la capilla. El alfabeto que el niño defiere, contiene una virtud debajo de cada letra; cuyo tenue fulgor ilumina suavemente el corazón. Da al niño libros a propósito. Cuéllan delante de él con la lámpara en la mano para que pueda seguirlos. La ignorancia produce el error, y el error produce el estentado. La falta de enseñanza lanza en el Estado hombres animales, cerebros incompletos, fatales instintos, ciegos terribles, que caminan a tientas por el mundo moral. Iluminemos los espíritus; es nuestro primer deber; hagámos que el sebo más vil se convierta en luz.

Debemos cultivar las inteligencias; el germen tiene derecho a ser fruto; y el que no pliega no vive. Esos ladrones tienen derecho a vivir. Comprendamos al fin que la escuela convierte al cobre en oro y la ignorancia transforma el oro en plomo.

VI por HUGO.

Alcalde Constitucional de Alicante

En los expedientes que se tramitan para la declaración de utilidad pública de los bienes oficiales la junta

Camino vecinal que partiendo de la partida rural denominada de la Alcoraya, en término municipal de Alicante, termine en el pueblo de San Vicente del Raspeig, y de otro que partiendo de la partida rural denominada de Monnegre, termine en la de Tangel, ambas también de este término municipal, cumpliendo lo preveido en los edictos del Ilustísimo señor gobernador civil de la provincia fechados 27 de Agosto último, publicados en el número 195 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 2 del actual, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia se reunirá hoy miércoles once, a las diez y media horas y, caso de no concurrir suficiente número de señores concejales, el viernes dia trece á la misma hora, para oír cuantas reclamaciones verbalmente quieran formular los vecinos, haciéndose constar en acta dichas reclamaciones caso de haberlas.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento del vecindario.

Alicante 10 de Septiembre de 1918.—

El alcalde, Antonio Bonet.

Censo de la población de España

El Ilustre ingeniero geógrafo, don Rafael Alvarez Sereix, nos ha hecho el obsequio de remitirnos un ejemplar de la obra editada por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico tomo tercero, titulada «Censo de la población de España».

Los datos de la obra abarcan hasta el 31 de Diciembre de 1910 y están tomados del empadronamiento hecho en la península y islasadyacentes.

La obra que es extensa, más de 400 páginas y en 8º mayor, muestran la gran labor de los Institutos Geográficos y Estadísticos y del personal que los integran.

Agradecemos la atención del señor Alvarez Sereix y le felicitamos por la notable labor en los datos referentes á nuestra ciudad.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho de Ayuntamiento para la sesión que se ha de celebrar en la semana que viene, son los siguientes:

Liquidación del inspector municipal veterinario s. ñor Amaro solicitando su mes de licencia.

Otra de los señores Tomás Azuar éijos sobre un reconocimiento de crédito.

Otra de don Guillermo Campos Cárdenas sobre cesión de un crédito.

Informe de la Comisión de Obras e Instalaciones de don Paulino Capelo.

Moción de la Alcaldía sobre transferencia de crédito.

Otra del Sr. López González acerca de

la necesidad de establecer nuevas escuelas de párvulos en Alicante.

Presentación de reclamaciones en el expediente sobre declaración de utilidad de caminos vecinales.

Clausura de una Exposición

El domingo quedará clausurada la Exposición que ha conseguido un éxito superior á lo calculado, á pesar de tratarse de un engaño sin preciosos grandes y sin el aliciente de concederse premios.

Volvemos á advertir que la entrada es libre, y que la Exposición puede visitarse de diez á una y de tres á siete de la tarde.

Información turística

El éxito económico de la bicerata a beneficio de los asilados, es cosa descontada, todo son fiestas y alegres.

Presidirán la lista las encantadoras señoritas Gloria Molto Carbonell, María Luisa P. del Pobil Sandoval, María de los Angeles García Navarrete y Manolita P. de Pobil Castro.

Forman las cuadrillas distinguidos jóvenes y amenizarán el espectáculo las bandas del Regimiento de la Princesa, la Municipal de Alicante, la de la Cruz Roja y las de San Vicente y Muchamiel.

NOTICIAS

Ha fallecido la virtuosa señora doña Ana Gutiérrez, tía carmel del director de la fábrica del gas, don Francisco Arques.

Nuestro pésame á la familia.

LA BANDA MUNICIPAL

Los músicos de nuestra banda Municipal tienen para anotar en el libro de sus éxitos, uno más, triunfoso: éste es la que ejecutó de manera admirable, los bailes de la Ceneta.

Como anunciamos á nuestros lectores, la banda marchó a Elda.

El domingo durante la celebración de la feria para hacer deliciosos Maitecadas á la valiosa ejecución de manera admirable, los bailes de la Ceneta.

Paquete para un litro 35 céntimos.

Por la noche en el casino, la banda del Regimiento de Infantería de Marina, de guarnición en Cartagena, ejecutó con gracia y justezza y de manera admirable, un escenario programado.

Luego, nuestra Banda tocó varias de las piezas de su vasto repertorio, siendo aplaudidísima. Entre las obras del programa,

ma figuró la fantasía «Pan y toros», que

aplaudió con entusiasmo. También fué un

éxito indiscutible la ejecución de la ópera 1812, en la que nuestros músicos presentaron todo su cariño.

La Banda ha sido atendida en Elda

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIALES DEL PAÍS Y EXTRANJERO

Torras Hermanos y Compañía

JERUSALEM 4. Y TRATINOS 20

LA CERÁMICA ALICANTINA

de Hijos de Ferrer, Vidal y Comp. Nta

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales para construcción.

Alfarería en todos los mejores sistemas.

Graudes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia los más económicos.

FÁBRICA: Calle San Vicente, teléfono 61. DESPACHO: Alicante. Piso de los Martínez, 55, bajo, teléfono núm. 18.

— — — — —

LOS DE ROYAN CONSEIL

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vino

Importadores de cacaos de su factoría en Fernando Poo

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 33. — LIBRIN E

mirable talento el veloz y hábil prodigo á los músicos sus atenciones y les coloca de los honores que merecen.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos(casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos que ostentan elegancia y buen gusto recomendables dentro de los precios que han hecho popular a la casa.

— — — — —

ROSA LA VIUDA

Primera casa en Alicante en su ramo. Servicio económico y esmeradísimo.

Calle de San Fernando, núm. 12. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE COMIDAS

Primer establecimiento en el que se sirven comidas y bebidas en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE CHOCOLATES

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE AZUCAR

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE CHOCOLATES

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE AZUCAR

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE AZUCAR

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —

EL CAFE DE AZUCAR

Primer establecimiento en el que se sirven chocolates y demás dulces en la calle de la Constitución, 3. — Alicante

— — — — —